
2023年四个太阳教学设计(大全10篇)
增加一些具体的例子来支持作者的论点会增强文章的说服力。
编辑工作需要善于思考和分析，能够全面、客观地评估文本
的优缺点，并提供有效的改进建议。以下是编辑们整理的一
些范文，内容包括不同领域和主题，希望能够满足大家的需
求。

四个太阳教学设计篇一

活动目标：初步感受“抽象画”的艺术风格，培养幼儿大胆
的表达对作品的认识和感觉。

活动内容：欣赏米罗的作品《红太阳吞噬蜘蛛》

活动准备：实物投影仪。米罗的画《红太阳吞噬蜘蛛》。蜘
蛛模型。字卡。

活动室布置抽象派风格的作品若干，及大班幼儿的抽象画作
品。美工区为幼儿准备各种工具与材料，工幼儿创作。

活动过程：一、引题。

老师和小朋友一样不但喜欢画画，还喜欢看画，我发现了一
张有趣的画，今天拿来和小朋友一起欣赏。

二、实物投影，出示米罗的`画《红太阳吞噬蜘蛛》，引导幼
儿欣赏。

1、幼儿自由观察，大胆讲述。

你从画中看到了什么？试着给画起个名字。

（尽量鼓励幼儿从形状，颜色等方面，描述出自己从画中看



到的东西，对能力弱的孩子可让他指出。）

2、向幼儿介绍这幅画的名称与作者及抽象派作品的风格特征。

画这幅画的作者，名字叫米罗是一位世界有名的大画家，他
也动脑筋给他这幅画起了个名字，叫《红太阳吞噬蜘蛛》。

世界上有很多画家，有的画家画的画很逼真，画上的鱼、鸟、
人等就象真的一样，有的画家就不愿意画真的东西，他们只
是画一些颜色、形状、线条等来表达他的想法，这样的画
叫“抽象画”。我们现在所看到的这幅画就叫抽象画，它没
有具体的东西，刚才小朋友说的都是大家动脑筋想出来的。

3、引导幼儿从画面造型上欣赏，感受作品夸张、变形的手法。

（作品与蜘蛛模型比较）

小结：这种作画手法叫夸张，变形。

画家把红太阳和蜘蛛夸张、变形后有什么感觉？

4、从作品内容上欣赏，体验画家丰富的想象力。

解释“吞噬”的含义，咬碎后咽下去。

幼儿吃饼干理解词语。

画中什么地方能感觉到红太阳在吞噬蜘蛛？

我们现实中看到的红太阳是什么样子的？

红太阳真能吞噬蜘蛛吗？（画家的想法好奇特）

5、从作品色彩上欣赏体验作品鲜艳而神秘的感觉。



画家画这幅画用了什么颜色？感觉怎样？

底色绿色与红色在一起有什么感觉？（对比色很鲜艳）

当看到一个黑忽忽的东西后有什么感觉？

6、扩展幼儿思维，发挥幼儿丰富的想象力？

画家为什么要让红太阳吞噬蜘蛛？当你看到红太阳时你还会
想到什么？

二、幼儿随意欣赏活动室布置的抽象风格的画。

鼓励幼儿仔细观察，大胆想象，大胆讲述，教师巡回观察、
指导。

幼儿互相讲述作品内容。

三、活动延伸：愿意创作的幼儿可到美工区自选材料创作。

附：米罗，西班牙画家（1893—1983），在超现实主义的两
大派系中，属于抽象和无意识派大师。米罗的绘画以帕格森
的直觉主义和弗洛伊德的无意识和梦的学说为理论依据，采
用幽默态度在作品中创造离奇的形象。他的画带有神秘、怪
诞的色彩，具有意象丰富和新颖独特的特点。

他的作品从无与论的复杂性到极有魅力的单纯性，从微观到
宏观，从西方传统到东方精神，从经验世界到超越世界，从
原则性到现代感，他的油画技法变化多端，为人类贡献了一
个新奇而自由的世界。

四个太阳教学设计篇二

活动目标：



1、能用语言描述太阳的特征，加深对红色、圆形的认识。

2、巩固4以内数的点数。

3、知道晒太阳也是冬天的一种取暖方式并简单了解几种常见
的取暖用具。

活动准备：

玩偶小兔、故事《小兔找太阳》、挂图四幅、

活动流程：

谈话导入：宝宝，你喜欢小动物吗？喜欢什么小动物？（请
幼儿自由回答）今天也有一只“长耳朵，短尾巴，红眼睛，
三瓣嘴，爱吃萝卜和青菜，走路蹦蹦跳跳”的小动物来我们
班做客，看看它是谁？出示玩偶小兔！宝宝，来和小兔打个
招呼吧！“小兔你好呀！欢迎来做客！”“小朋友们好，我
是小兔，今天我还给小朋友们带来了一首好听的故事呢，咱
们一起来听一下吧！”

欣赏故事：边听故事，边放挂图！

提问：宝宝，故事里有谁？（小兔、兔妈妈）小兔要去干嘛？
（找太阳）

师总结：故事的名字叫《小兔找太阳》

小兔到什么地方找过太阳？（屋子里、菜园子里、天上）它
把什么当做了太阳？（红灯笼、红萝卜、红气球）分别有几
个？最后小兔找到太阳了吗？在哪找到的？宝宝知道太阳是
什么样子的吗？（红红的、圆圆的、亮亮的、照在身上暖洋
洋的）

寻找圆圆的、红红的东西：



宝宝，你还见过什么东西也是红红的圆圆的？（苹果、西红
柿、樱桃、小红点）

了解冬天的取暖用具：

宝宝，早上来上幼儿园的时候感觉外面怎么样啊？（冷）小
朋友穿上了什么样的衣服？（棉袄、棉裤、棉鞋、棉帽、棉
手套）师小结：寒冷的冬天来到了！

宝宝，咱们的教室里冷不冷？为什么？（有暖气片、空调）
你家里是用什么东西取暖的？你还知道哪些东西可以取暖？
（暖手宝、暖水袋、电热毯、电暖风）

这些东西都是冬天的取暖用具，宝宝想一想，太阳照在我们
身上，我们感觉怎么样？（暖和、暖洋洋的）师小结：晒太
阳也是冬天的一种取暖方式！

晒太阳对身体有好处！现在天冷了，小朋友就不想出去玩了，
但是这样是不好的，天冷也要坚持锻炼身体，这样对我们的
身体才有好处！现在咱们就到外面去跑跑步，做做运动，锻
炼身体，晒晒太阳吧！

四个太阳教学设计篇三

理解散文内容，对仿编散文感兴趣。

启发幼儿根据已有的经验创编散文中相似的句子。

运用添画，萌发幼儿热爱大自然的情感。启发发现生活中的
色彩。

喜欢并尝试创编散文结尾，并乐意和同伴一起学编。

大胆地参与讨论，清楚地表达自己的观点与想法，发展求异



思维。

理解散文内容，培养幼儿欣赏散文的兴趣。能用惊奇，疑问，
兴奋的语气朗诵散文。

根据已有的经验创编句型，发展幼儿的想象力和语言表达能
力。

课件，各种蔬菜水果植物图片。彩笔，画有太阳的图画纸。

一、提问导入，激发兴趣

出示课件：灰暗色的背景和没有颜色的香蕉，苹果，小树，
葡萄的图片。

——设计提问：这里怎么是灰灰的？香蕉，苹果，小树，葡
萄它们怎么都没有穿衣服呀?

分析：简单的提问，目的是让幼儿说出是没有太阳的关系，
知道太阳对人类和自然界的作用。它将枯燥的内容巧妙地隐
身其中。通过小朋友自己的思考和探讨，在唤起生活经验的
同时，言简意赅的讲解帮助幼儿迅速明晰和梳理已有的模糊
概念。全新的审视目光激发了内心的好奇心和探索欲望。

二、欣赏散文。

分析：让幼儿对散文内容有一定了解，为以下的环节作好铺
垫工作。

三、幼儿跟诵朗读，突破重点

教师一边朗读散文，一边出示课件，让幼儿从视觉上直观地
接触到散文的内容，以及香蕉，苹果，小树，葡萄的颜色的
变化。同时幼儿跟老师有感情地朗诵散文，感受理解散文。



——设计提问：香蕉，苹果，小树，葡萄各自穿了什么颜色
的衣服？

分析：纲要中指出，让幼儿能听懂和会说普通话，这里我采
用跟诵法，让幼儿不仅能读准字音，而且跟着老师的引导，
能较好地把握散文安静，柔美的情调。读出兴奋，惊奇，疑
问的语气。使幼儿能表达出自己的情感，抒发自己的情怀。

四、引导幼儿仿编散文（调动幼儿已有经验，鼓励幼儿大胆
仿编散文。

1、太阳吻一下？，？就变成了（红。黄。紫）色。

2、太阳吻一下？，？就变成了？色。

五、进行添画，

1、教师提供给幼儿背景画，让幼儿根据自己的想像去给它们
进行添画。

——设计提问：你们知道还有什么东西是离不开太阳的照射
的，请小朋友将它们画出来吧!

2、待幼儿完成作品时，教师与幼儿进行趣味性互动游戏。

分析：好奇心是人的天性，求知是人的本能。“让幼儿进行
添画”这一充满挑战性的任务强烈地激发了幼儿无限的好奇
心和探索欲望，幼儿积极性很高，在游戏中，我鼓励幼儿大
胆表现自己的情感，理想，想象，尊重每个幼儿的想法和创
造，肯定和接纳他们独特的审美感受和表现方式，分享他们
的快乐。

六、活动延伸

播放《种太阳》的音乐，让幼儿在音乐中，随意起舞，进一



步懂得太阳带给我们人类和自然界的重要性。让幼儿产生对
太阳的喜爱之情。

好奇心是人的天性，求知是人的本能。“让幼儿添画”这一
充满挑战性的任务强烈激发了幼儿无限的好奇心和探索欲望，
幼儿整个活动积极性很高。在游戏中，我鼓励幼儿大胆表现
自己的情感，想象，尊重每个幼儿的想法和创造，肯定他们
独特的审美感受和表现方式，分享他们的快乐。“教无定法，
贵在得法”这一活动肯定还存在着许多不足之处，让在以后
的教学实践中不断探索，不断学习，以取得更大的进步。

四个太阳教学设计篇四

1、积极想象，大胆用画笔表现自己喜欢的太阳。

2、学会用多种颜色的涂画法，感受色彩美，提高大胆运用色
彩的能力。

3、能根据需要自由地选择绘画材料进行作画，体验快乐的情
感。

4、训练幼儿的绘画太阳的能力。

1、经验准备：了解关于太阳的粗浅知识，欣赏过有关太阳的
美术作品。

2、物质准备：油画棒、幼儿操作材料。

1、讲故事，导入课题。

师：今天我给你们带来了一个好听的故事，故事的名字叫
《太阳的颜色》。

附故事：小白兔每次看见太阳它都很想知道：“太阳是什么



颜色?”小白兔去问小鸟。小鸟说：“太阳是绿色的。您瞧，
太阳照在树叶上，树叶绿油油的。”小白兔跑去问小蜜蜂，
小蜜蜂说：“太阳是红色的。您瞧，太阳照在花朵上，花朵
红艳艳的。”小白兔跑去问小青蛙，小青蛙说：“太阳是黄
色的。您瞧，太阳照在稻穗上，稻穗黄灿灿的。"小白兔想：
小鸟说太阳是绿色的，小蜜蜂说太阳是红色的，小青蛙说太
阳是黄色的。(提问：刚才小动物们都怎么说太阳的颜色的?)
那太阳到底是什么颜色的呢?小白兔想啊想，这时天上下起雨
来了，不一会雨停了，太阳又出来了，天边出现了一道彩虹。
小白兔想彩虹阿姨住在天上，一定知道太阳的颜色，就跑去
问彩虹阿姨。彩虹阿姨先让小白兔数数她身上的颜色“红、
橙、黄、绿、青、蓝、紫。啊!共七种颜色。”小白兔说。于
是，彩虹阿姨就说：“对啦!我身上的七种颜色全是太阳公公
给的。”小白兔快活地说：“我明白了!我明白了!”。

2、讨论：让幼儿谈谈对太阳的认识和感受。

师：提问，小白兔明白了，孩子们你们明白了吗?那你们想一
想太阳到底是什么颜色的呢?(幼儿自由回答。)

幼：没有太阳，花、草、树木，它们会都死掉。没有太阳我
们也会生病。

3、教师讲解，请幼儿示范太阳的画法。

师：请个别幼儿上来画太阳，让其他幼儿观察讨论画法。

师：引导幼儿用多种颜色涂画太阳，增加幼儿对色彩表现力
的认识。

师：这两个小朋友画的都漂亮，那你们心中最美的太阳是什
么样子的呢?

4、幼儿作画，教师指导。



师：提示幼儿大胆的表现心中想象的太阳，越夸张、越拟人
化越好。

5、引导评价、互相欣赏。

(1)展示作品互相欣赏。

师：可请画好的小朋友把画展示给其他的幼儿看，互相说一
说自己心中最美的太阳是什么样子的。

(2)教师把幼儿画好的作品拿到教室布置主题墙。

四个太阳教学设计篇五

1、学会“的、问、叶、又、红、花、们”七个字，会认“色、
兔、想、知、道、绿、朵、黄”八个字。会写“的、叶、红、
们”四个字。

2、初读课文，了解课文写了哪几个小动物。

学会七个字，会认八个字，会写四个字，了解课文写了哪几
个小动物。

2、今天我们学习第14课，安静地看老师书写课题。

3、指名拼读，指两名学生读，全班齐读。

1、太阳是什么颜色呢?让咱们到书中去找找答案吧。请同学
们把书轻轻地翻到118页，借助拼音朋友自由地读课文，看谁
的字音读得最准确。

2、读完的'同学把在家预习时圈画的生字再拼读3遍，看谁读
得准，记得牢!

3、同桌之间互相检查生字，读得好的夸夸他，不会的同学我



们就帮帮他。

4、检查生字

把书反扣过来，老师把生字宝宝都请到我的生字卡片上，看
谁读的准。

学会字：指名拼读——全班跟读——去掉拼音读——开火车
读

会认字：指名拼读，学生跟读

5、学习词语

大家真了不起!这么多的字都学会了。“知”和“道”手牵手
变成了词语朋友呢!

出示“知道”评：

1、评价是否读得连贯。

1.你知道这个词该怎么读了，真棒!

2.老师知道你是一年级二班的学生，

3.我们都很想知道太阳的颜色呢!

颜色评

1.平舌音读的真准，

2.老师知道你今天穿的是颜色的衣服，

3.老师还想点一个穿红颜色衣服的同学读——全班齐读。



它们指导轻声的读法。注意教师的范读。这个它们是指小动
物们，和我们以前学的不一样。

树叶翘舌音读得真准。树叶是什么颜色呢?(出示绿油油)评：

a、三个字的词读得真连贯，要读连贯

b、颜色真绿呀!

c、颜色绿的发亮呢!老师带读绿油油的树叶

a红的真鲜艳呀!

b、红的真亮呀!老师带读红艳艳的花朵

评a.稻谷像金子一样灿烂，

b.稻谷金黄金黄的，真饱满呀!

老师带读黄灿灿的稻穗

请大家看屏幕，美美的读读这些词语吧!读得好词语朋友还会
变色呢!

把生字和词语送回课文中，还认识吗?

1. 轻轻拿起书，大声朗读课文，把课文读通顺。读完以后用
手势告诉老师

课文一共有几个自然段?

2、一年级二班的学生真了不起，生字词语和课文都难不倒你
们，谁能站起来把课文大声的读给在座的同学和老师听?请5
个学生读课文。



其他同学边听边思考，小白兔向哪些动物朋友问了太阳的颜
色?(多点两个学生说)

第一个孩子没答全，师：小鸟还向哪些动物朋友问了太阳的
颜色?

全说出来了，评：你真是一个会学习的孩子!我还想请一个学
生说，评：你听的可真认真呀!再请一个孩子说，评：你是一
个会听讲的孩子。

师板贴

小白兔问了这么多动物朋友，说明他很想知道太阳是什么颜
色。

1、拿起书，读课文的第一段，把小白兔的想法读一读吧!

2、课件出示，指名读，评价：

1)、字音读得真准!不掉字，不添字，句子也读连贯。

2)、“很想”读得真好，把小白兔的想法读出来了。

3)、是呀，小白兔白天想，想的睡不着觉了。

4)、小白兔吃饭的时后在想，睡觉的时候也在想。

5)、孩子们，你们想知道太阳的颜色吗?一起读

3、看来你们和小兔一样，多么想知道太阳的颜色呀!小白兔
于是去问了小鸟、小蜜蜂、小青蛙，这些小动物们是怎样回
答它的呢?下节课我们再学习吧!

1、认读7个生字



2、出示“的、叶、红、们”四个字

学习绞丝旁，白字旁

生答老师注意表扬听的认真的孩子。

4、师范写——生在书上描一个写一个——在《课堂作业》上
写这四个字

太阳图 小鸟图

14、太阳的颜色 小白兔图 小蜜蜂

小青蛙

《太阳的颜色》是一篇知识性的童话，我教学的第一课时的
教学目标是学会七个生字，会认八个字，学写四个生字，初
读课文，了解课文写了哪几个小动物。

在导入新课时，我尽量从学生的生活实际入手，学生兴趣很
高涨，从而把学生带入到课文中。在学习生字的过程中，我
充分发挥学生学习的自主性，让学生自由读文，拼读生字，
同座之间合作认读，通过指名读，男女生读，开火车读等方
式引导学生把字音读准，然后由字到词，由词到词组。在词
语教学中，我尽量注重对学生学习的评价。首先评价词语是
否读得正确、连贯，然后通过评价渗透学生对词语的初步理
解，同时还借助图片认知绿油油、红艳艳、黄灿灿，从而达
到把词读出美感，为后面课文的学习奠定一定的基础。

当然在今天的课堂中还存在很多不足，希望老师们直言不讳
地批评指正。



四个太阳教学设计篇六

幼儿在艺术活动中能初步感受环境、生活和艺术中的美，喜
欢艺术活动，能用自己喜欢的方式大胆地表现自己的感受和
体验。本次活动的——太阳，对于幼儿来说是生活中最常见
也是最神秘的物体，孩子们对它充满了好奇和渴望。针对幼
儿的这一兴趣和已有的生活经验，我选择了《太阳喜欢颜色》
这首歌曲，希望幼儿尝试用简单图谱来理解歌词的内容，并
结合生活经验创编歌词，从中体验快乐和成功。

活动重点：感受歌曲的欢乐情绪，唱出歌曲中喜悦的情感。

活动难点：理解歌词，尝试歌词创编。

活动准备：

物质准备：材料包，音乐。

经验准备：了解基本色彩。

1、根据儿歌内容逐一出示图片，帮助幼儿记忆、

理解儿歌内容。

师：太阳会把七色光芒送给自己喜欢的东西，太阳喜欢谁呢？
我们一起来听听看！

2、师幼共同边看图书边有感情地念儿歌。

师：你听到歌曲中唱了什么？太阳喜欢谁？送给它什么？

幼：太阳喜欢苹果给它红色。

3、教师根据幼儿的回答出示图片，帮助幼儿理解歌词。



4、幼儿与教师边看图片，边充满感情地念歌词，进一步理解
歌曲内容。

1、教师放慢速度清唱歌曲，以便幼儿听清旋律和歌词。

2、教师引导幼儿有感情的唱。

幼：很高兴地唱。

3、幼儿分小组表演歌曲，表现太阳的喜悦情感。

1、教师引导幼儿创编，并用简单图示记录创编的内容。

师：太阳喜欢的东西真多。如果你是太阳还会把东西送给谁？

幼：送给芒果、草莓、青菜。

2、鼓励幼儿进行创编，并用简单图示记录歌词。

师：太阳还会把黄色、绿色送给谁？

幼：太阳把黄色送给香蕉，绿色送给树叶。

3、幼儿集体演唱创编的歌曲。

师；我们把太阳送来的美丽颜色都唱出来吧！

四个太阳教学设计篇七

对故事感兴趣，萌发欣赏美的情感。

理解故事内容，知道太阳光是由七种颜色组成。

主动参与活动，并大胆地表述出自己想法和意见，体验与同
伴共同阅读的乐趣。



通过观察图片，引导幼儿讲述图片内容。

能简单复述故事。

1、幼儿《蒙氏阅读》故事第三册。

3、专门为本活动设计，制作的资源课件。

4、师幼活动交流板：黑板

5、图片、头饰

第一阶段：预备活动

听音乐模仿动物行走。（如：模仿大象、蜜蜂、蝴蝶、小虫、
小鱼）。

第二阶段：感知活动

出示幼儿作品，说说太阳的颜色。幼儿自由发言，教师肯定
幼儿的答案，运用过渡语：太阳到底是什么的呢?我们来听听
小动物们和太阳自己是怎么说的。教师播放录音带，幼儿认
真倾听。

通过看书了解故事内容。幼儿有序取书，翻到故事《太阳的
颜色》，进行自主阅读。看完把书放回原处。

教师倾听幼儿之间的交流，了解幼儿对故事的理解情况，帮
助他们理解故事内容。

第三阶段：理解活动

利用课件帮幼儿理解故事内容:1

1、看图一，教师讲述：太阳出来把大地照得亮亮的，太阳是



什么颜色的呢?识字：太阳

2、依次看图二至图五。请幼儿根据画面中小动物的理解，说
说太阳是什么颜色的。怎么大家说的都不一样呢？鼓励幼儿
大胆说出自己的想法。

3、看图六。猜猜太阳自己说自己是什么颜色的？识字：彩虹
桥

4、教师为幼儿朗读故事，简单小结：太阳光由红、橙、黄、
绿、青、蓝、紫七种颜色组成。

6、看完把书放回原处。

第四阶段：体验活动

播放音乐，教师与幼儿戴头饰表演故事。

教学活动评价。

1、幼儿对活动很感兴趣，大胆猜想，积极举手发言。

2、识字：太阳彩虹桥会用所学新词说话。

3、通过直观的课件演示，幼儿理解了故事内容，知道太阳光
是由七种颜色组成。

4、幼儿积极参加角色表演，大胆表述自己的想法。

本活动的教育对象是桥北幼儿园贝贝中班的幼儿，他们大多
来自农村，父母知识水平偏低，接受的是保姆式的教育，但
已有一定的生活经验。活动中，对周围事物很感兴趣，可自
制力较差。幼儿不善于观察，需成人正确引导，逐步培养其
观察能力。幼儿的逻辑能力较差，语言组织能力有待提高。
通过“家园栏”，家长会向家长宣传一些科学育儿的知识。



真正做到家园共育。

让“指南”指导自己的教学工作，做到学以致用。

四个太阳教学设计篇八

1.能两只手协调配合地撕面条，并粘贴在大碗相应的位置上。

2.乐意参与撕纸活动，体验给小动物过生日的快乐。

活动准备：

红、黄、绿、蓝等彩色方形纸若干；小碗的图片若干、ppt。

活动重难点：

引导幼儿在撕撕玩玩中，掌握撕长条的基本技能。

一、引起兴趣

师：今天是小猫的生日，可是它的妈妈不在家，他好想吃面
条啊！谁愿意给它做一碗面条？

分析：在组织幼儿艺术过程中,考虑孩子的年龄特点,采用游
戏化的手段,使教育语言成为孩子能听懂的游戏化语言,使他
们在丰富多彩的游戏中得到发展,让他们感到美术活动本身就
是轻松愉快的游戏。

二、观察面条的形状

（1）师：你吃过的面条是什么样子的？

–长长的、细细的、白白的。

（2）师：那你们吃过彩色面条吗？我们一起来看一看！



–长长的、细细的、五颜六色的。

三、撕面条

（1）师：老师为你们准备了一些彩色的纸，宝宝们用这些彩
色的纸一起来撕面条，比一比谁撕的面条是长长的、细细的！
撕下来的面条贴在大碗里！

（2）教师示范操作（撕纸时：左右手的拇指食指紧捏纸，撕
一撕、移一移，重复到完成为止。）

幼儿每人一张纸，按老师撕得样子开始撕，先把大的纸撕成
一条一条，把撕好的面条装饰在大碗里，粘贴时，轻轻地摸
上胶水粘贴在上面。

（4）幼儿自由撕面条，边撕边说：”请你吃面条”、”面条
长又长”。

（5）教师巡回指导。

四、在《生日歌》的声音中，大家一起来欢庆，祝小猫生日
快乐！

给小猫过生日，送面条。

师：好了，现在让我们一起把做好的面条送给小猫吃吧！

四个太阳教学设计篇九

1、理解内容简单的图画。

2、能大声讲述图画中的内容。

3、养成先仔细观察，后表达讲述的习惯。



4、引导幼儿细致观察画面，激发幼儿的想象力。

5、萌发对文学作品的兴趣。

2、经验准备：幼儿对颜色有一定的认知。

一、创设问题情境，导入活动。

"小朋友们，你们今天来上学的时候，有没有看到太阳
啊?"(幼儿回答)"那请每位小朋友说一下自己心目中的太阳是
什么颜色呢?"(幼儿回答)"原来太阳有这么多颜色啊，那太阳
到底是什么颜色呢?让我们一起来看看小动物们心目中的太阳
是什么颜色的吧。"

二、逐一出示图片，引导幼儿讲述。

1、出示图画1，引导幼儿大胆猜想。

问：图上有什么?小兔在想什么呢?(给幼儿主题提示，让幼儿
猜想。)

2、出示图画2，组织幼儿讨论。

问：图上有什么?猜猜它们在干什么?树叶是什么颜色的呢?小
鸟认为太阳是什么颜色的呢?(让幼儿透过绿色纸片看太阳，
并说出看到的太阳的颜色。)

3、出示图画3，组织幼儿讨论。

问：图上有什么?猜猜它们在干什么?图片上的花朵是什么颜
色的呢?小蜜蜂认为太阳是什么颜色的呢?(教师步步引导，让
幼儿想象，并让幼儿透过红色纸片看太阳，然后说出看到的
太阳的颜色。)

4、出示图画4，组织幼儿讨论。



问：图上有什么?猜猜它们在干什么?图片上的稻穗是什么颜
色的呢?小青蛙认为太阳是什么颜色的呢?(教师步步引导，让
幼儿想象，并大胆回答，然后让幼儿透过黄色纸片看太阳，
并说出看到的太阳的颜色。)

5、出示图画5，组织幼儿讨论。

问：图上有什么?猜猜它们在聊什么呢?看看彩虹身上有哪几
种颜色啊?小兔现在知道太阳的颜色了吗?(教师利用三棱镜制
造彩虹，让幼儿欣赏。)

三、引导幼儿完整讲述。

四、教师对幼儿的讲述情况作评价，并为幼儿作完整的示范
讲述。

五、听音乐，一起到户外寻找太阳的颜色。

1、把《太阳的颜色》扩散到《树叶的颜色》《花朵的颜色》
等，帮助幼儿进行知识经验的迁移。

2、让幼儿回家后寻找太阳的颜色。

补：故事《太阳的颜色》来自于爱奇艺网嘟啦讲故事。

幼儿有一定的生活经验。活动中，对周围事物很感兴趣，可
自制力较差。幼儿不善于观察，需成人正确引导，逐步培养
其观察能力。幼儿的逻辑能力较差，语言组织能力有待提高。
通过“家园栏”，家长会向家长宣传一些科学育儿的知识。
真正做到家园共育。

让“指南”指导自己的教学工作，做到学以致用。



四个太阳教学设计篇十

1、引导幼儿理解故事，复述故事，知道大自然中有许多不同
的颜色。

2、引导幼儿发现生活中的色彩，能大胆表达自己的想法。

3、让幼儿喜欢色彩，感受颜色的魅力。

1、小兔子、小松鼠、小小猪、小田鼠、彩虹精灵头饰

2、教学课件

3、幼儿用书

1、教师出示教学课件，进入芝麻开门环节。

（1）今天老师为大家带来一个小谜语，请你们猜一猜谜语说
的是什么？

又红又圆挂蓝天，朵朵白云飘身边。

东边升，西边落，照在身上真温暖。

（2）你知道太阳是什么颜色的吗？

2、幼儿结合幼儿用书，请发挥想象故事情节。

（1）图上都有谁？猜猜发生了什么事情。

（2）小松鼠会说太阳是什么颜色？为什么？

（3）小小猪会说太阳是什么颜色？小田鼠怎么说呢？为什么？

3、教师进入课件，故事屋环节，请幼儿整体欣赏故事。



（1）太阳到底是什么颜色的呢？我们一起来听听故事找答案
吧！

（2）现在你知道太阳是什么颜色的了吗？

太阳是由七种颜色组成的。雨天放晴后，阳光会被残留的水
珠折射成美丽的彩虹，颜色分别是赤、橙、黄、绿、青、蓝、
紫。

4、教师结合幼儿用书，引导幼儿进一步立即和复述故事的内
容。

（1）小兔子想知道什么？他想到了什么办法？

（2）小兔子问了哪些小动物？他们是怎样回答的？

（3）雨停后小兔子遇见了谁？他是怎么说的？

5、教师为幼儿分组，小组内讲故事。

6、引导幼儿佩戴动物头饰表演故事，并尝试创编新的故事情
节。

请小朋友猜猜看，小兔子还回去问哪些小动物呢？他们又会
说什么？

7、教师引导幼儿大胆说出自己喜欢的颜色，激发幼儿对颜色
的喜爱。

（1）原来太阳有这么多颜色，你最喜欢哪种颜色呢？为什么？

（2）你喜欢什么颜色的太阳呢？

8、教师组织幼儿画一画各种颜色的太阳。



1、教师将幼儿画的太阳张贴到展示墙上，供大家自由欣赏。

2、区域活动时间，可以让幼儿到美工区用纸折出漂亮的彩虹。

太阳

可爱的太阳，高高挂天上。

放出七色光，照的到处亮。

可爱的太阳，高高挂天上。

光芒照四方，大家暖洋洋。


